

淄博市第三届古玩房交会9月25日开幕

藏友踊跃报名 珍品静待亮相

淄博市第三届古玩收藏宾馆交流会(以下简称“古玩房交会”),定于9月25日正式开启,到目前为止,本次古玩房交会房间预订十分火爆。来自全国各地的古玩商们为何会对淄博古玩房交会表现出如此浓厚的兴趣?为此,记者采访了几位报名参展的古玩商。

“淄博市第二届古玩房交会非常火爆,在行业内形成了良好的口碑。因此,淄博市第三届古玩房交会要举办的消息传开后,吸引了很多藏家的目光。大家一致认为举办方的诚信和专业,让淄博的收藏市场蛋糕越做越大。”一位资深古玩商这样评价道。

古玩商将频频放漏
藏家捡漏机会大

“淄博市第二届古玩房交会上,我收获很大。淄博的藏家很专业,实力很雄厚。”9月11日,北京的古玩商李先生告诉记者,淄博的古玩房交会在全国范围内开始有了一定影响力,很多藏家一直在观察和研究淄博收藏市场,很多人开始尝试在淄博试水。

“淄博的收藏市场非常有特色,尤其是陶瓷这一块,对于我们这些资深古玩商来说,到这里来,既是考验,也是学习的一个过程。考验我们的眼力,为高品质的交流会做藏品和知识上的储备。”李先生告诉记者,他听到淄博市第三届古玩房交会举办的消息之后,立即报名参加。

李先生认为这次古玩房交会在时间的选择上把握得非常到位。“对于我们古玩商来说,现在市场并不十分理想。但市场不理想,也是个机会。上次淄博古玩房交会上,章丘有位杨先生就说过一句话,交投萎缩的时候,往往大家都以现金为王,现金为王意味着什么?意味着可以用平时难以出现的低价,获得自己心仪的藏品。这个时候对古玩商也是考验,有些古玩商,这个时候就把控不住自己了,这对藏家们很有利。当然,对于有实力的古玩商来说,也是个机会,作为这个行业的高手,在这个时候更能把握这波行情。”李先生认为,杨先生的分析同样适用淄博第三届古玩房交会,现在古玩市场行情依然处于疫情影响下的一个延续,藏家们捡漏的机会非常大,很多古玩商迫于资金链的压力,依然会像上次一样,在这次古玩房交会上频频放漏。

北京、济南藏友
钟情淄博古玩房交会

“淄博第二届古玩房交会的时候,因为犹豫没有参加。我听几个朋友说,在上次淄博房交会上收获巨大,不但回收了很多资金,还低价收到了很多心仪的藏品。看到朋友们的收获,说实在的,我有些后悔。”9月12日,济南的古玩商刘先生告诉记者,这次听说淄博第三届古玩房交会要开幕,第一时间就联系组委会预订了房间,“没想到,我们济南的很多古玩商已经预订了房间。”

北京的古玩商李先生告诉记者,这次他带来了几件非常有价值的瓷器。“淄博是陶瓷名城,众多瓷器收藏大家是咱们淄博收藏界一股不可忽视的力量。上次来到淄博,就有幸认识了高岩、张彩霞、孙大伟等几位收藏瓷器的高手,这次我带来了几件不错的瓶子,打算以瓷会友,与大家共同交流进步。”

本次古玩房交会上,李先生将带来一件特别的瓷器,“这件瓷器造型圆润,画工精湛。好东西,看一眼,就让人心生喜欢。这件瓷器无论从造型到做工,都是一件佳品。”

同时,李先生还为这次活动准备了一件青花瓷罐,“这件青花瓷罐寓意吉祥美好,是一件很不错的藏品。”

巴林福黄石、昌化鸡血石
将现身古玩房交会

“为了参加这次古玩房交会,特别准备了几件珍贵藏品。”古玩商许阿彭先生告诉记者,他连续关注了两届淄博古玩房交会,认为淄博的收藏界人气旺,实力强。因此,这次将特地带着几件巴林福黄石和昌化鸡血石来参展。

巴林福黄石产于内蒙古巴林右旗巴林石中的一个品种,近半个世纪来发现的优质巴林石材中以黄冻产量最少,珍如拱璧。因采石班长刘福为采石而致残,为纪念刘福,遂命名为“巴林福黄”。据说目前该石已逾黄金价三倍。但福黄料不及田黄石更具内涵和深厚的文化底蕴,而且两者的矿物成分不同,福黄石为高岭石,田黄石为地开石。

“福黄石具有巴林石中的一般特征,如含水量较高,色泽丰富,通灵莹润。其为半透明状的黄冻石,十分逗人爱怜。”许阿彭告诉记者。

“昌化鸡血石是中国特有的珍贵宝石,具有鸡血般的鲜红色彩和美玉般的天生丽质,历来与珠宝翡翠同样受人珍视,以‘国宝’之誉驰名中外。”许阿彭介绍,昌化鸡血石产于浙江省临安市昌化西北的“浙西大峡谷”源头的玉岩山。清乾隆年所修《浙江通志》曾记载,昌化县产图章石,红点若朱砂,亦有青紫如玳瑁,良可爱玩,近则罕得矣。

商代玉戈惊艳亮相

本次古玩房交会预订了203房间的袁朝辉先生,将带来一只商代玉戈。俗话说,化干戈为玉帛,这个戈指的就是玉戈。早在4000年前就有玉戈出土,作为非实用性的礼兵器,其后流行于商、周两代。因玉质坚脆,无法将玉戈用于实战搏杀,大量出土的玉戈无使用痕迹,可知商周时期的玉戈应是一种礼仪器。

据了解,玉戈的形制演变可分为两个阶段:第一阶段玉戈的特点为尺寸普遍较大,一般在30厘米左右。第二阶段为殷墟时期即商代晚期,玉戈尺寸变小,殷墟前期的尺寸多在15至20厘米,殷墟后期长度在15厘米以内,小的仅4至5厘米。商代的玉戈只是一种礼器,多用于祭祀,不是用来打仗的,虽然也有比较锋利的,但都不是

用来兵戎相见的。玉本身也具有礼器的性质,用玉来做戈,也算是物尽其用。

预订房间参展商
获赠一天室外免费摊位

本次古玩房交会组委会的苏先生告诉记者,本次古玩房交会回馈给参展商一个惊喜:一年一度的开元文化大世界淘宝节与本次古玩房交会同步进行,凡是在本次古玩房交会上预订房间的参展商,将享受周末一天免费开元文化大世界的摊位,多角度、多方位为参展的古玩商提供展示藏品的机会。

同时,本次古玩房交会将通过大众日报淄博融媒体中心进行宣传,本媒体平台拥有纸媒平台、网媒平台、微信矩阵、微博矩阵、新闻客户端APP、网络直播平台、资讯分发平台、视频分发平台、微信小程序共9大平台60多个发布端口,在鲁中地区的全媒体用户超过300万人。本次古玩房交会的合办单位——开元文化大世界古玩地摊交易大集每周六、周日举行,是山东省古玩杂件最大的集中交流交易场所之一,日客流量万余人。

“本次古玩房交会获得了淄博开元大世界的鼎力支持,所有参展的古玩商都将获得一个淄博开元文化大世界室外摊位。”古玩房交会组委会的苏先生告诉记者,本次古玩房交会报名火爆,招商形势喜人,这源于淄博是山东最大的古玩收藏品交流中心之一。本次赠送的开元文化大世界室外摊位,位于淄博中心城区,是很多藏友经常淘宝的主要场所,室外的摊位和室内的展示结合,能够让参展的古玩商利益最大化。

“本次古玩房交会参展范围是陶瓷琉璃、文石雕刻、古玩字画、瓷器玉器、民间杂项、竹木牙雕、古籍善本、老银饰品、历代古钱、文房雅玩、年份老酒、海外回流青铜器紫砂等各种国家不禁止的古玩艺术品。”苏先生告诉记者,举办本次古玩房交会的宾馆与开元文化大世界古玩市场相距700米,与淄博文化艺术城相距300米。宾馆处于繁华地段,有大型停车场,停车方便。

淄博市第三届古玩房交会由鲁中晨报、淄博市收藏家协会、淄博开元文化大世界共同主办,规模庞大,盛况空前。

举办时间:9月25日至28日

举办地点:淄博市金晶大道二五七大酒店南楼(淄博市张店区人民路与金晶大道路口)

联系电话:13969391168(微信同号)

大众日报淄博融媒体中心记者李波

参展藏品



巴林福黄石



康熙五彩马蹄尊文房水盂



青花瓷罐



商代玉戈



昌化鸡血石